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СУЧАСНА ПРОБЛЕМАТИКА ПІДГОТОВКИ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ 

МЕДИЧНИХ ВИШІВ 
Із здобуттям незалежності Україна приєдналася до міжнародного освітнього 

простору. На сьогодні в державі навчаються студенти з 134 країн світу (США, 
Китай, Туркменістан, Індія, Росія, Ірак тощо), загальна чисельність яких становить 
близько 65 тисяч. При цьому, наша країна посідає дев’яте місце в світі за кількістю 
студентів-іноземців. 

За свіжими даними Українського державного центру міжнародної освіти 
Міністерства освіти і науки України, найбільша кількість іноземних студентів в 
Україні була у 2013 році, але і з початку АТО вона впала зовсім небагато – з 69969 
осіб до нинішніх 64066 (Рис.1) [3].  

Рис. 1. Іноземні студенти в Україні. 
 
Мотиви обрання України як країни навчання були досить різноманітні. Так, 

основною причиною цього стала відносно невисока вартість навчання (42,8%), при 
чому цей показник сформувався, головним чином, за рахунок студентів – вихідців із 
країн Середньої Азії (59,5%) та Африканського континенту (44,2%), р<0,01. Решта 
мотивацій були менш вагомими: привабливість закордонного навчання загалом 
(32,5%), неможливість поступити у вищий навчальний заклад своєї країни (19,9%, 
зокрема для 40,0% арабів та 42,9% європейців, р<0,01) та інші поодинокі причини [2; 
с.75].  

В Україні медична освіта є найбільш рейтинговою на ринку освітніх послуг для 
іноземних студентів. З понад майже 65 тис іноземців, що навчаються в Україні, 
приблизно 40% здобуває освіту саме за медичними спеціальностями. Однак, останнім 
часом з’являються тривожні сигнали, пов’язані з визнанням українських дипломів за 
кордоном. 

Сьогодні деякі країни частково або повністю припинили визнання українських 
медичних дипломів. Це, зокрема, Сирія, Ліван, Ірак, Палестина та інші, звідки в 
українські медичні виші традиційно приїздить навчатися багато студентів. Такі 
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рішення пояснюють низьким балом вступників до медичних ВНЗ та відсутністю 
доступу до інтернатури. З огляду на викладене, можна говорити про нагальну потребу 
проведення реформування існуючої системи з метою вирішення даної проблематики та 
загалом покращити якість надання освітніх послуг в медичних ВНЗ [2; с. 77]. 

Безумовно, зміни мають починатися з підвищення вимог до вступу іноземних 
абітурієнтів до університетів – вони не повинні відрізнятися від вимог до 
українських вступників, що має також стосуватися й післядипломного навчання. 

Ключове питання полягає в тому, чи є інтернатура достатнім рівнем 
післядипломної освіти, щоб розпочати роботу лікарем? У країнах Європи, США, 
Канаді разом з інтернатурою діє також резидентура, під час якої випускники 
довший час проходять спеціалізацію. В Україні ж планується змінити систему 
післядипломної освіти, включивши до неї резидентуру. І в підсумку, профільне 
Міністерство має забезпечити рівний доступ для українських та іноземних 
студентів як до вступу в університет, так і до всіх рівнів післядипломної освіти, 
ліцензування лікарів [3]. 

Говорячи про покращення рівня підготовки іноземних студентів у медичних 
вишах України, вкрай необхідним є забезпечення доступу до навчання в 
інтернатурі, змінити вимоги до вступу абітурієнтів з інших країн, а також створити 
програму розвитку мережі університетських клінік, де до навчання лікарів будуть 
залучені найкращі фахівці-практики. 

У питанні реформування підготовки іноземних студентів не можна залишити 
поза увагою також анонсовані Міністерством охорони здоров’я України зміни, 
стосовно запровадження з 2018-2019 навчального року обов’язкового ЗНО для всіх 
іноземних студентів. Після закінчення першого курсу кожен з них повинен буде 
скласти іспит з мови – української, англійської або російської – і лише у разі 
позитивного результату зможе далі отримувати освіту в Україні [1; с. 102]. Такі 
зміни були б, безумовно позитивним надбанням освіти в умовах становлення 
української державності та незалежності.  

Таким чином, у цій статті окреслено початкові напрямки з вдосконалення 
підготовки іноземних студентів медичних вишів на різноманітних рівнях. 
Запорукою удосконалення існуючої системи, без сумніву, стане тісне 
співробітництво українських вишів з органами державної влади України, 
профільними міністерствами, в тому рахунку з питань розробки пропозицій 
полегшеного режиму оформлення візових запрошень та проходження процедур у 
міграційній службі для студентів-іноземців. 
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